

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIOS DE SUSCRICION.
Madrid, 8rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72.
Las suscripciones, anuncios y comunicados se admiten en la administracion, Rubio, 23, pral.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó enviándolo en metálico, libranza ó sellos del correo á la administracion, calle del Rubio, número 23, cuarto principal.

AÑO XXI. NUM. 4484 DE LA NOCHE. MADRID. JUEVES 3 DE MARZO DE 1870 OFICINAS. CALLE DEL RUBIO NUM. 23

VAPORES-CORREOS DE LAS MENSajerías Imperiales, para Filipinas y Montevideo. Agencia, San Quintín, 4.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy que se ha repartido muy tarde, no contiene los numbramientos de gobernadores, ni disposicion alguna de interés general.

En la primera quincena de enero ha hecho el tribunal de clases pasivas las siguientes clasificaciones:

- D. Gabriel Perez Ruiz con 1000 escudos;
- D. Diego Burrezo con 500;
- D. Salvador Gomez Arguello con 600;
- D. José María de Villanueva con 4000;
- D. Agustín Salgado con 266;
- D. Eloy Perez sin sueldo;
- D. Francisco Orgaz con 1200;
- D. Dionisio Villayandre con 200;
- don Simon Lamadrid con 200;
- D. Aureliano Santiago con 200;
- D. Ramon Gonzalez Jaravia con 1500;
- D. Vicente Fredolucos con 400;
- D. Felipe Ruiz Cachupin con 760;
- D. Jacinto Gonzalez Brieba con 300;
- Rafael Gonzalez Navajas con 400;
- don Diego María Guerrero con 825;
- D. Joaquin Borrás y Gauté con 300;
- D. Bernarín Gonzalez Coronado con 45;
- y D. Pablo Maica con 300.

Tambien ha declarado el mismo tribunal varias pensiones de montepios y de reclusados y mesadas de supervivencia.

La caja de Depósitos pagará mañana los intereses por depósitos en metálico y efectos públicos depositados en la misma, en las carpetas de señalamiento lleven los núms. del 2601 al 2650 inclusive respecto á los primeros, y del 763 al 779, tambien inclusivos, respecto á los segundos.

Mañana pagará la Tesorería central las carpetas 130, 131 y 132 de bonos amortizados, y las 1030 al 1037 de cupones de bonos.

La temperatura máxima de ayer en Madrid fué de 20 grados y la mínima 8.

Por interrupcion completa de las líneas en las inmediaciones de esta capital por consecuencia del fuerte huracan de ayer tarde, se ignora en qué provincias llovió.

El precio medio del trigo en el mercado de granos de ayer, fué de 45'38. La cebada se vendió de 18 á 20 rs.

SEGUNDA EDICION.

De otro de unos dias saldrá para el vecino imperio un conocido crítico musical, con objeto de adquirir la propiedad en España de la misa de Rossini, y contratar una compañía de *primitivo cartello* digna de interpretar en los grandes teatros de la Peninsula la grandiosa obra del Cisne de Pésaro.

La empresa del teatro Español, siguiendo la costumbre establecida, ha dispuesto no dar funciones en los viernes de la presente Cuaresma. A los abonados á este dia se les traslada su derecho al inmediato ó sean los sábados correspondientes.

Marfori ha regresado á París desde Marsella, donde ha estado unos dias.

Desde anteayer ha empezado á ser obligatorio en Valencia el uso del kilogramo como unidad de peso.

Segun dice un colega de Valladolid, en la noche del lunes último se habia intentado robar la iglesia parroquial de San Pedro, para cuyo fin practicaron los ladrones un hueco en la pared; la gente que acudió al llamamiento del cura impidió á aquellos verificar su intento.

Un colega de Logroño ha oido asegurar que el gobierno ha concedido 1000 fusiles para armar á los voluntarios de la Libertad de varios pueblos de aquella provincia.

Las *Novedades* insiste hoy en que se planteen por autorizacion las leyes orgánicas á fin de que la discusion sea la necesaria y evitar la supérflua.

A las siete de la mañana de ayer ha salido de Valencia la goleta de guerra inglesa *Lee*.

Ayer salió del puerto de Valencia el vapor *Lepanto* para Cartagena conduciendo 200 penados y 22 individuos de marinería.

Dice la *Iberia*: «No es cierto que los Hierros hayan salido á campaña, como se habia dicho.»

Un periódico francés publica como dato curioso el de que la edad de los que forman la comision encargada de la cuestion de libertad de ensenanza, suma 1404 años.

Dice el *Telégrafo autógrafa*: «La compañía que se ocupa de la cuestion de canales en España parece que tiene ya adquiridos dos importantes, el de Alberche, en la provincia de Madrid, y el de Tamarite, cuyas obras están ya adelantadas.»

Ha trascurrido el Carnaval en Paris sin que el orden se haya turbado en lo mas mínimo, á pesar de los anuncios hechos en contrario.

Se da gran importancia á un parte telegráfico que parece han mandado ayer al Sr. Banneville, embajador de Francia en Roma, los Sres. Daru y Ollivier. Se supone que estos dos ministros, ántes de enviar el telegrama á que hemos aludido, celebraron una importante conferencia, que versó principalmente sobre el ultramontanismo.

Anuncian de San Petersburgo que inmediatamente que llegó á conocimiento del gobierno el buen éxito del empréstito ruso, emitido hace algunos dias, se espidieron las órdenes oportunas para que se prosiguiesen con toda actividad los estudios de los caminos de hierro que ponen en comunicacion directa al Occidente del imperio con sus posesiones de Oriente. La nueva via se dirigirá desde Moscow á la Siberia, por Jaroslaw y Kostronna.

En los departamentos franceses se están firmando exposiciones reclamando la supresion de la Guardia móvil. Esta desdichada institucion, que tanto halagará en su dia al mariscal Niel, está herida de muerte y no tardará en desaparecer.

Con motivo de la ocupacion de la bahia de Krasnobod por los rusos, se ha vuelto á resucitar la cuestion de la exploracion del antiguo lecho de Amon-Daria, que tanto dió que hablar hace ocho años. Esta vez parece que el asunto vá á ventilarse de veras, á cuyo fin el go-

bierno ha nombrado una comision formada por hombres eminentes, al mismo tiempo que crea una sociedad que allegue los fondos necesarios para la expedicion esploradora.

Vuelven otra vez á presentarse como inminentes serios trastornos en Irlanda; pero estos rumores son propalados por los alarmistas de oficio, puesto que realmente el fenianismo está atravesando uno de esos periodos en que los partidos políticos se hallan absolutamente imposibilitados para acudir al terreno de la fuerza. Los fenianos de América no prestan la cooperacion eficaz, inmediata, resultada, que esperaban los del continente europeo.

Un periódico carlista publica una carta del cabo de la guardia civil que protegió la fuga del marqués de las Hormazas con el cual se marchó á Francia, en cuya carta declara que él es carlista y lo fué siempre, y que por serlo y no por dinero hizo lo que hizo.

El *Pensamiento Español* dice que el obispo de Osmá estuvo anteayer cinco horas en el tribunal Supremo prestando la declaracion indagatoria que se le exigió.

La *Esperanza* ha recibido cartas de Canarias anunciándole que la fragata en que iban los Sres. Polo, Milla, Larumbe y otros deportados carlistas, llegó á Santa Cruz y se disponia á continuar su viaje para Filipinas.

La *Iberia* confirma hoy la noticia comunicada por telegrama respecto á las cuestiones surgidas entre doña Isabel de Borbon y su marido, puesto que asegura saber de un modo fidedigno que se ha notificado personalmente á doña Isabel de Borbon un auto para que, ni por sí ni por su intendente el conde de Ezpeleta, ejerza acto alguno en la administracion de sus bienes mientras los tribunales no fallen definitivamente sobre la demanda presentada por su marido D. Francisco de Asís.

Dice el *Pueblo*: «Parece que se halla próximo á su terminacion un célebre expediente de la universidad de Salamanca reclamando una suma que no bajará de catorce millones de reales, que se le adeudan por varios conceptos, y en particular por la

parte correspondiente de los bienes que se le han vendido.»

La *Revista de España* en el número que acaba de dar á luz, publica un largo artículo titulado *De la soberanía nacional y de las Cortes en Cataluña*, escrito por el diputado D. Victor Balaguer. En este artículo se hallan datos muy curiosos y muy importantes para apreciar el estado político del Principado y formarse una idea de lo que eran las Cortes en aquel país.

La *América* en sus últimos números ha publicado unos artículos sobre la *Incompatibilidad del poder temporal y el espiritual que se atribuye el pontífice romano*, debidos á la pluma del diputado constituyente D. Francisco Javier Moya, que ya habia probado en la *Iberia* su competencia en estas cuestiones.

La *Iberia* dice que la situacion del Tesoro no es como la pintan, y que á pesar de la conspiracion y sublevacion carlista y de la federal, y de la gloriosísima y costosa campaña que con tanta honra y siendo la admiracion de Europa sostenemos en nuestra grande Artillería, y á pesar, por último, de las invectivas y groseras calumnias que con el único objeto de alarmar los ánimos y sostener la intranquilidad estampan en sus columnas los periódicos reaccionarios, todo el déficit del Tesoro no pasa de seiscientos millones de reales, para los que hay créditos que aun no se han hecho efectivos por mas valor.

El *Eco de España* dice que los tribunales conocen de una sustraccion de barras de plata que se ha descubierto hace pocos dias en la casa de Moneda, y aun llega á decir que algunas de esas barras se encontraron en una prenderia de esta corte.

El *Imparcial* dice que el colega no está bien enterado, porque ni ha habido tal sustraccion de barras, ni por consiguiente tal encuentro.

El domingo último celebraron los progresistas de Granada con una gran comedia en la Alhambra los dias del ilustrado duque de la Victoria. Entre las personas que asistieron figuraban el gobernador y el capitán general. Al empezar la comedia se brindó por el veterano del ejército.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LOS ESCLAVOS DE PARIS.

XVI.

La que habia escrito la carta anónima estaba bien enterada.

La duquesa de Champdoce aguardaba aquella noche á Jorge de Croisenois.

¡Era la primera vez! ¡Ah! la desdichada habia acabado por caer en el lazo que la tendia quien ella creia su mejor amiga.

Sucumbia, en apariencia al menos, á un género de seduccion odiosa, infame, menos rara por desgracia de lo que se cree; una de esas maquinaciones tanto mas perversas, cuanto que se ocultan bajo el manto de la amistad, del cariño.

La vispera se habia encontrado de nuevo á solas en el salon de la condesa de Musidan con Jorge, la emocion de su pasion la habia dominado, no habia podido resistir y habia acabado por conceder aquella cita implorada de rodillas.

—Está bien, —dijo,—mañana á las diez y media id á la puercecilla del jardin, está solo sostenida por una piedra, cuando esteis dentro del jardin dad una palmada para avisarme.

Aquellas palabras no fueron perdidas para Diana, y como conocia bien á su amiga y temia que se arrepintiese, quiso comer con ella al otro dia y no separarse hasta hora muy avanzada: era quitarle el tiempo de pensar.

Solamente cuando se encontró sola la duquesa de Champdoce, comprendió su falta, lo enorme de su imprudencia. ¡Ah! cómo se arrepentia ya de su debilidad! Hubiera dado lo que mas quisiera en el mundo por recoger su fatal promesa.

Su amiga permaneció con ella hasta muy tarde.

Un medio de salvacion tenia: ir y cerrar la puerta del jardin; pero ya era tarde y la señal se oyó.

¡Pobre mujer! Aquella palmada, que anunciaba una cita de amor, resonó en su alma como un toque funeral en medio de la noche.

Se bajó á encender una bugia en la llama de la chimenea; pero su temblor era tal, que la esperma se derretia, inflamando la llama, y el pábilo no se encendia.

Votase rodeada de peligros desconocidos, y lo pareció que cada segundo le llevaba un año de su vida.

La idea de que Jorge iba á penetrar en su estancia, la helaba de horror.

Quería correr á su encuentro, suplicarle que se retirara, y si era preciso,

emplear la astucia, mentir, decirle que no estaba sola, que su marido estaba allí.

Estaba persuadida de que Croisenois permanecería en el jardin mientras ella no respondiera á su señal.

No podia creer que se atreviera á abrir la puerta del vestibulo ni penetrar en la casa.

No contaba con la perfidia de la que habia jurado perderla.

Con un arte sin igual y sin escitar la menor sospecha, Diana habia hecho saber á Jorge de Croisenois que el palacio de Champdoce estaria enteramente desierto.

Sabia él, por lo tanto, que la duquesa estaba sola, que todos los criados estaban en la hoda de uno de sus camaradas, y no vaciló: subió la escalera, y cuando la duquesa salia de sus habitaciones con la bugia, se encontró á Jorge, que subia pálido de emocion, trémulo, apoyando una mano en su corazon para contener sus latidos.

La duquesa dió un paso atrás, ahogó un grito de angustia y murmuró: —¡Huid ó sois perdidos!

El pareció no oirla y subió los cuatro ó cinco escalones que aun le faltaban.

Instintivamente la duquesa retrocedió hasta su estancia y él la siguió sin murmurar una frase.

Un minuto bastó para que se repusiera la duquesa de Champdoce.

—Si permito que hable, —se dijo,—si le dejo ver mi debilidad, estoy perdida.

El sentimiento del deber la comunicó un valor sobrenatural.

—Señor marqués, —dijo con alterado acento, aunque firme,—es preciso que os retireis al punto; ayer he tenido un momento de extravío, no abuseis de él. He recobrado la razon.

El se obstinaba en calmarla con ademán suplicante, las manos cruzadas.

—Escuchadme, —esclamó ella,—y franqueza os dará la medida de mi resolucion. ¡Os amo!

Jorge lanzó un grito de alegría.

—¡Si, os amo! y por ser vuestra esposa un año nada más, daría con gusto todos los años que me queden de vida... sin embargo la voz del deber habla aun mas alto que la del amor. Acaso moriré de dolor, pero moriré sin remordiré de dolor, pero moriré sin remordimiento con mi honor intacto. A Dios.

El marqués movió negativamente la cabeza; no podia resignarse á salir así:

—Un hombre.

—Y tú no le conocias, ¿no es verdad?

El anciano llevó la mano á su pecho como para atestiguar la verdad de sus palabras, y murmuró:

—No le he visto jamás, y Dios me castigue si miento. Ha bajado de un coche, se ha detenido junto al puente del camino real, yo pisaba por casualidad, se acercó á mí y me dijo: «¿Ves esta carta? es para el señor duque de Champdoce; se la llevarás sin perder un minuto, en la casa que está en el camino de la selva.» Yo he respondido que ya lo sabia; me ha puesto la carta en la mano, cien sueldos y ha partido en su coche á todo escape.

—¿Qué hora era?

—Serian las cuatro.

Norberto lanzó un nuevo rugido: ya no habia esperanza de alcanzar al cochero, ni aun reventando un caballo.

—¿Qué señas tenia ese hombre?

—Parecia... así... de la clase media; llevaba gran cadena de oro, y en cuanto á señas, es así... alto... es decir, no muy pequeño, y ni muy gordo ni muy flaco.

—Basta, basta, puedes retirarte.

En aquel momento la cólera de Norberto era de las mas violentas; pero solo encaminado contra el autor de tan infame anónimo.

No podia creerla, no podia creer en la traicion de la duquesa, y sin embargo, aquella carta le quemaba las manos. No amaba á su mujer, pero la estimaba y se decía:

—Mi mujer es una mujer honrada; esta es alguna infame criada cuya que quiere vengarse de alguna mala razon.

Sin embargo, volvió á leer aquella carta odiosa: parecia que aquel estilo no era natural, sino por el contrario, buscado, escogido, para mayor disimulo.

Despues, encontraba disonancias: el último periodo en que recomendaba no dar un escándalo por tan poca cosa, encerraba una marcada burla y la parte relativa á las inclinaciones no tenia tantas faltas como el principio de la carta: en aquel periodo habia habido marcada distraccion.

—¿Es quien ha escrito la carta, quién la ha pensado? —se dijo.

Una cosa le inquietaba tambien: lo de la ausencia de todos los criados, y mandó llamar á Juan.

—¿Es verdad —le preguntó— que mi

casa de Paris va á estar hoy sola todo el dia?

—No señor; pero lo estará esta tarde y parte de la noche.

—¿Por qué causa?

—No lo recuerda el señor duque? El segundo cochero se casa hoy, todos los criados están convidados al baile y aun tienen licencia del señor duque.

—Es verdad. ¿Y si la duquesa necesitaba algo?

—La señora duquesa, como es tan buena, ha dicho que no queria privar á ninguna criada de esa diversion, y que, con que se quedarán tan solo el portero y su mujer bastaban.

—Está bien.

Pasado el primer momento de arrebatamiento, Norberto manifestaba una calma imponente, una serenidad irónica, como el hombre que se ha dejado llevar á un exceso por una cosa injusta.

Sin embargo, aquella actitud mentada: la duda habia penetrado en su corazon como una punta acerada, y cuando se abriga una sospecha, no se discute, no se razona.

—¿Por qué no me ha de engañar mi mujer? —decia.—Yo la creo virtuosa, fiel, á sus deberes; pero todos los maridos engañados creen lo mismo... ¿Por qué no he de seguir el consejo que me dan? ¿Por qué no he de ocultarme donde me dicen? Medito algunos instantes, y murmuró: —No; eso seria descender á una bajezco. ¡Seria yo tan miserable como quien me envia esta carta! No aceptaré jamás el papel de espía que me propone.

Detúvose; acababa de observar que todos sus criados le miraban con curiosidad.

—Entregáos á vuestras ocupaciones, —les dijo,—apagad esos faroles y cerrad esas ventanas.

Su partido estaba tomado: sacó su reloj, eran las ocho.

—Tengo el tiempo justo de llegar á Paris, —se dijo.

Se dirigió á su cuarto, llamó á Juan; con aquel hombre el disimulo era inútil, tenia tanto interés ó mas por la casa que Norberto mismo.

—Juan, —le dijo con voz breve,—es preciso que yo vaya á Paris esta misma noche.

El anciano movió tristemente la cabeza.

—¿Por esa carta? —dijo.

—Sí.

—Un hombre.

—Y tú no le conocias, ¿no es verdad?

El anciano llevó la mano á su pecho como para atestiguar la verdad de sus palabras, y murmuró:

—No le he visto jamás, y Dios me castigue si miento. Ha bajado de un coche, se ha detenido junto al puente del camino real, yo pisaba por casualidad, se acercó á mí y me dijo: «¿Ves esta carta? es para el señor duque de Champdoce; se la llevarás sin perder un minuto, en la casa que está en el camino de la selva.» Yo he respondido que ya lo sabia; me ha puesto la carta en la mano, cien sueldos y ha partido en su coche á todo escape.

—¿Qué hora era?

—Serian las cuatro.

Norberto lanzó un nuevo rugido: ya no habia esperanza de alcanzar al cochero, ni aun reventando un caballo.

—¿Qué señas tenia ese hombre?

—Parecia... así... de la clase media; llevaba gran cadena de oro, y en cuanto á señas, es así... alto... es decir, no muy pequeño, y ni muy gordo ni muy flaco.

—Basta, basta, puedes retirarte.

En aquel momento la cólera de Norberto era de las mas violentas; pero solo encaminado contra el autor de tan infame anónimo.

No podia creerla, no podia creer en la traicion de la duquesa, y sin embargo, aquella carta le quemaba las manos. No amaba á su mujer, pero la estimaba y se decía:

—Mi mujer es una mujer honrada; esta es alguna infame criada cuya que quiere vengarse de alguna mala razon.

Sin embargo, volvió á leer aquella carta odiosa: parecia que aquel estilo no era natural, sino por el contrario, buscado, escogido, para mayor disimulo.

Despues, encontraba disonancias: el último periodo en que recomendaba no dar un escándalo por tan poca cosa, encerraba una marcada burla y la parte relativa á las inclinaciones no tenia tantas faltas como el principio de la carta: en aquel periodo habia habido marcada distraccion.

—¿Es quien ha escrito la carta, quién la ha pensado? —se dijo.

Una cosa le inquietaba tambien: lo de la ausencia de todos los criados, y mandó llamar á Juan.

—¿Es verdad —le preguntó— que mi

cito enviándole un despacho telegráfico de felicitación.

El duque de Aosta ha regalado a la iglesia del Santo Sepulcro de Jerusalén una corona votiva en reconocimiento por la curación de la duquesa. Esta corona es de oro y pesa 2300 gramos, habiendo costado 80000 pesetas.

Los periódicos escandalosos se suceden con alguna frecuencia en la alta y pública sociedad inglesa. Apenas terminado el pleito de divorcio de la señora Mordeant, se anuncia que la hija de un rico lord pide separarse de su marido a los ocho días de haberse casado.

Tratando de la orden comunicada al coronel en situación de reemplazo don Pedro Barbara para trasladarse a Filipinas, dice un periódico:

«Las ordenanzas primitivas no hablan nunca para nada de oficiales excedentes ó de reemplazo, por la sencilla razón de no existir semejante clase al tiempo de su publicación, por mas que muchas veces hagan mención concreta, no de oficiales en activo servicio, como hoy des acertadamente se dice, sino, y esto es lo propio y técnico, de oficiales en actual servicio, como suponiendo la existencia de otros que no lo estén, y que por no referir á ellos sus preceptos, no los mencionan ni aun por incidencia. Pero que andando el tiempo fué tan crecido el número de oficiales de esta clase, igualmente que la de retirados, y tanta la falta de unas ordenanzas declaratorias de sus derechos y obligaciones, que en 3 de junio de 1828 se espidieron dos, en forma de decreto, pero con fuerza de ley desde su publicación, para los retirados una y para los excedentes otra.»

En la de estos se halla el art. 13, que se concreta á la cuestión que nos ocupa, y dice: «Los oficiales reformados (denominados de reemplazo desde 8 de setiembre de 1843) no estarán sujetos á ningún género de servicio, y residirán en el pueblo de su naturaleza ó domicilio, ó donde justifiquen tener arraigo, padres, parientes ó auxilios que contribuyan á su subsistencia.» Cuya disposición contiene, como se vé, la declaración de estos dos importantísimos derechos:

- 1.º El de no estar sujetos los oficiales de esta clase á ningún género de servicio.
2.º El de libertad de residencia allí donde encuentren auxilios para suplir el medio sueldo que no perciben.»

Segun la Iberia los alfonsistas parece que se han decidido á esperar, escitando á la lucha á federales y carlistas, y ofreciéndoles su cooperacion para combatir la actual situación revolucionaria.

Los carlistas de Segovia, segun dice un colega, siguen combatiendo con encarnizamiento la candidatura del señor De Blas; pero los liberales, al apreciar en cuanto valen los antecedentes del subsecretario de Estado, trabajan para destruir los amaños del carlismo y sacarle triunfante en la elección.

Los periódicos carlistas siguen atacando al señor duque de Montpensier como el enemigo de lo que los absolutistas proclamaban.

TERCERA EDICION.

Hoy hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 2. Anoche el archiduque Alberto de Austria ha asistido á un gran banquete que le ha ofrecido el general Lebouff, ministro de la Guerra; han asistido el general Canrobert y otros. El archiduque ha manifestado repetidas veces la admiración al ejército francés, y ha dicho que conservaría el mas satisfactorio recuerdo de los días que acaba de pasar en esta capital.

Salte mañana para Viena, y confirmóse la noticia de que existe positivamente un tratado de alianza entre Francia y Austria.

Berlin, 2. En una conferencia que ha tenido lugar entre el conde de Bismark y el embajador de Francia, el primer ministro del rey Guillermo ha declarado que Prusia estaba dispuesta á respetar todas las estipulaciones del tratado de Praga; pero que no rechazaría á los Estados del Sur de Alemania si estos deseaban formar parte de la Confederación del Norte.—Fabra.

Nos escriben de la Granja quejándose de los continuos robos que se efectúan en sus cercanías, sin que hasta á evitarlo la fuerza de la guardia civil apostada en aquel punto, qui á por no ser suficiente para evitar estos atentados.

La junta provincial de primera enseñanza de Pamplona ha presentado su dimisión á la diputación, la cual no ha sido admitida.

La comision nombrada por el ministerio de Fomento para ordenar y clasificar los minerales que contienen los cien cajones procedentes de la expedición de Malaspina, Mutis y otros viajeros, dará principio pronto á sus trabajos. Estos cajones están depositados desde hace muchos años en los sótanos del edificio que ocupa el museo de Historia natural; y con los minerales que contienen se propone la comision formar colección...

que el gobierno regulará á los establecimientos públicos que mas consisten de ellas. Es verdaderamente lamentable que haya estado olvidada esta riqueza mineral durante tantos años, cuando han carecido de lo mas preciso para la enseñanza muchos establecimientos; y cuando ha costado tanto dinero adquirir lo poco que hoy tienen.

El huracan de ayer tarde causó destrozos en las líneas telegráficas del gobierno y de los ferro-carriles hasta el punto de haber quedado absolutamente incomunicada Madrid con las provincias por completo, cosa que jamás habia sucedido hasta ahora.

La direccion de Comunicaciones ha tomado toda la noche trabajando su personal con el auxilio de hachones de viento; y las empresas de caminos de hierro, á quien por la ley corresponde la reparación de las líneas, ha dispuesto que salgan máquinas con brigadas de obreros y material. Para el medio día de hoy se espera tener rehabilitados algunos hilos.

El director y el personal del gabinete central han pasado toda la noche adoptando disposiciones.

El Telegrafo autógrafa confirma la noticia de que el gobierno francés nada sabe de la entrada de Cabrera en España.

El coronel primer jefe de la comandancia de carabineros de Cádiz, está revisando las fuerzas de su mando, habiendo quedado encargado del despacho de dicha oficina el segundo jefe de la misma D. Pedro de Prado.

El batallón de cazadores de Figueroa ha sido destinado al canton de Cervera, en Cataluña.

Ha sido promovido el empleo de coronel del ejército de Cuba, el teniente coronel de ingenieros D. Ramon Tavira.

De Roma escriben desmantelando terminantemente que entre los Padres del concilio existía la honda division que algunos se complacen en propliar. En la última reunion general ha celebrado la misa Mons. Donne Maupé, arzobispo de Zara. En la sesion de este día han hecho uso de la palabra siete oradores, terminándose en ella la discusión pendiente, que era la relativa á la disciplina.

—Se ha distribuido en aquel acto á los obispos un gran número de schemas relativas á las materias de fe, de disciplina y á los asuntos orientales, invitando á que en el término de diez días dirijan á la congregación de la fe las observaciones que tuvieren por convenientes hacer á los temas referidos.

—Es objeto de todas las conversaciones la variación de monseñor Dupanloup.

cuyas ideas conciliadoras de hoy distan mucho del espíritu innovador de que se encontraba poseído antes. Dígase lo que se quiera en contrario, ni Su Santidad ni sus ministros, ni los miembros del Concilio, piensan en la suspensión de las sesiones, tema que está sirviendo de pasto á los que se obstinan en anunciar obstáculos que no existen; y en asegurar la desunion de la Iglesia, que no se ha de realizar.

En otro lugar damos cuenta de los destrozos que causó el huracan en las líneas telegráficas ayer tarde. Prescindiendo de esta perenne e infortunada línea de Andaluá continuó interrumpida todo el día de ayer entre Manzanares y la Carol na.

Las cartas de provincias están conformes en asegurar que los carlistas están cada día mas envalentados y dispuestos á todo trance á impedir que la revolución se consolide con la elección de un monarca liberal. En todas partes se organizan y congregan y preparan á la lucha en los terrenos.

La comision de proyectos de Gracia y Justicia ha terminado esta tarde el examen del proyecto sobre casacion civil.

Ayer tarde se reunió la comision de socorros de los republicanos emigrados.

El ayuntamiento popular de Zaragoza ha remitido una esposicion al diputado Sr. Soler, pidiendo al gobierno que lo facilite la traslación de las cenizas de la heroína Agustina Aragón, que murió en Ceuta, á dicha ciudad de Zaragoza, teatro de sus gloriosas hazañas en la guerra de la Independencia.

Hoy han presentado los diputados por aquella circunscripción esta esposicion al gobierno, el cual la atenderá como se merece.

Anoche llegó á Madrid en el tren ordinario de Aragon el señor duque de Montpensier.

Hoy ha visitado, segun era de su deber como capitán general, al Regente del reino.

Dice un periódico de Paris: «El objeto de todas las conversaciones de anoche en el Jockey-Club, era la demanda de divorcio enabada por la princesa de Monaco, comentándose su resolución de una manera poco halagüeña para su joven esposo. Lo cierto es que con el enlace se llevó á cabo por mediación de muy elevadas personas, su temprana ruptura se está prestando á murmuraciones sin cuento, que no tituláramos en como tan exageradas.»

El Papa parece ser que está decidido, como hemos indicado, á suspender las...

sesiones del concilio durante los calores, y aunque hay quien dice que esta suspensión solo tiene por objeto ganar tiempo para procurar votos en favor de la infalibilidad, nosotros, dice el Telegrafo autógrafa, nos creemos en el caso de asegurar que si la suspensión llega á verificarse, solo tendrá por causa la de evitar la aglomeración de gentes durante la época insalubre de los calores en Roma.

La comision de descentralización en Francia celebra frecuentes reuniones segun que hasta ahora hayan producido ningún resultado práctico.

El capitán general de Aragon envía ayer cuatro compañías á Calatayud á consecuencia de avisos sobre temores de que los carlistas intentaran algun desorden.

Segun noticias recibidas hoy, parece que los Briones han desaparecido de las provincias de Toledo y Ciudad-Real, en vista de la activa persecucion de que eran objeto, sin que hasta ahora se sepa el paradero de ellos.

De mañana á pasado saldrá para Vitoria el batallón de cazadores de Alicantay á quien acompañará el brigadier D. Remundo Paasio.

El batallón de cazadores de Vergara que hace algunos días salió de Alcalá de Henares para Barcelona, se ha quedado de guarnicion en Lérida.

La mitad del primer regimiento de artillería montado saldrá el sábado próximo para Cartagena, con el fin de cambiar su montura, despues de lo cual regresará á Madrid.

Se ha concedido la cruz sencilla de San Hermenegildo á los comandantes de infantería D. Vicente Verda y don José Hernandez.

Ha fallecido el Sr. D. Juan Bautista Souleire y Sicres, padre de D. Emilio Souleire, director del Boletín diplomático, á quien acompañamos en su justo dolor.

De la noticia que dimos ayer sobre el nombramiento de D. Miguel Rodriguez Ferrer para gobernador de Guipuzcoa, tenemos que rectificar dos extremos. El nombramiento es para Vizcaya, y el señor Ferrer no fué ayudante del duque de la Victoria, sino de otro general, durante la guerra civil.

En Oliva, cerca de Jerez, provincia de Badajoz, segun cartas de un amigo nuestro, fué asesinado de un trabucazo, en su propia habitacion, D. Miguel Macias, persona muy liberal é influyente en...

Apuesto á que os escriben alguna infamia contra la señora duquesa.

Norberto hizo un ademán amenazador.

—¿Cómo lo sabes?—preguntó.

—Ahí es bien fácil de adivinar, y despues de las preguntas que me ha dirigido el señor duque, no es posible la duda.

Entonces... pronto, mi ropa que se enganche al carruaje, le dejaré en el club, y yo iré á pié hasta mi casa.

Juan se atrevió á interrumpir á su señor, y dijo:

—Eso no podrá ser así: los demás criados de seguro habrán concebido igual sospecha que yo; es necesario que no se aperciban que el señor sale de casa; ¡Dios sabe lo que se figurarían!

—¿A caso tienes razon; pero ¿cómo hacerlo?

—Yo sacaré con sigilo uno de los caballos de la cuadra, precisamente Rómulo, uno de los caballos mas ligeros; os lo ensillaré, y le llevaré yo mismo al otro lado del puente, donde el señor duque irá á buscarnos.

Está bien, pero pronto; tengo los minutos contados.

Juan salió y Norberto oyó desde la escalera:

—Pronto, la cena, el señor duque quiere recogerse!

Norberto se puso un paletot, unas botas de montar, y guardó en su bolsillo un revólver cargado. Cuando sus criados se alejaron, abrió la puerta de una escalera escondida, se convenció de que no habia nadie y bajó con la certidumbre de haberse desahogado. La noche estaba que no oscura, y lluvia menuda caía sin cesar.

El anciano criado estaba ya en el lugar de la cita con el caballo; y Norberto no tuvo mas que partir.

—Nadie me ha visto!—murmuró.

—Ni á mí tampoco.

—Entonces todo va bien,—murmuró Juan.—Yo mismo entraré y serviré la cena al señor en su cuarto, y cerraré para que no se advierta el engaño.

—¿Que cosas haces, pobre Juan!

El anciano lanzó un profundo suspiro.

—¿Que que el señor duque tiene buen humor?—dijo con tono de reconvención.

—En fin, á las tres estará en la taberna que hay aquí al lado del camino, con la llave de casa, para que el señor pueda entrar sin ser sentido...

—Está bien.

El caballo pafaba de impaciancia,

Norberto le oprimia ligeramente los hñares, y el caballo partió como un rayo.

Juan habia sabido escoger Rómulo era un caballo que habia ganado ya diferentes premios en las carreras y el año siguiente ganó el principal.

Iba galopando por el camino, lleno de barro, con el cuello tendido, el galope igual y preciso....

La imaginación de Norberto, sobreexcitada ya por las emociones de la carta, se exaltó hasta el extremo con los preparativos de aquella partida misteriosa.

Cuando llegó á las primeras casas de la capital, su desconfianza de aldeano se despertó de nuevo.

—¡Si se han querido hurlar de mí!—se decía;—¡si aquella carta habrá sido dirigida por uno de mis amigos del club! entonces las más sangrientas burlas me esperan, el ridículo mas espantoso caerá sobre mí... ¡Qué de chanzonetas, qué de insultos!

Aquel temor le hizo prudente, y en lugar de atravesar por las calles principales, fué por las afueras hasta llegar á la esplanada de los Inválidos; allí una dificultad que no le habia ocurrido ni á él ni á Juan, se le ofreció. ¿Qué iba á hacer de su caballo?

Las tiendas de vinos estaban aun abiertas y en ellas no faltaria quien por una propina se encargase de tenerle; pero en la huida existia, ¿no era publicar su engaño?

Ya pensaba en abandonar á Rómulo, atándole al tronco de un árbol, cuando vio pasar por el camino á un soldado que se dirigia sin duda á la cantina.

Acercó á él su caballo y le dijo: —¿Quisierais, militar, prestarme un pequeño favor, y ganaros veinte francos?

—Si tal, no siendo contra ordenanza.

—Nada de eso: se trata simplemente de tener mi caballo por la brida y hacerle pasar para que no se enfrie mientras yo voy á despachar una diligencia cerca de aquí.

—¡Oh! si no es mas que eso, estándole á tierra, tengo toda la noche por mí.

Norberto bajó, y despues de conversar con el soldado, en donde se encasillaban, se alejó rápidamente.

Para mas seguridad y teniendo siempre una huida, subió la esplanada de los Inválidos, la calle de Babilonia y la de parbet de Jony á donde daba...

la puerta escusada del jardin del palacio de Cham dace.

Casi en front, habia una puerta cochera; Norberto se metió bien en la sombra que proyectaba y aguardó; eran las diez menos cinco minutos.

Con gran precaucion habia escogido Norberto aquel escondite, recorriendo antes toda la calle y asegurándose de que estaba enteramente desierto.

La suposición de una burla no se apartaba de su mente.

Restáble asegurarse de si la denuncia era falsa ó cierta, y se dijo que aguardar hasta las doce y que si á esa hora nadie habia acudido, la inocencia de la duquesa era indudable y se retiraria como debia.

Desde su puesto, Norberto distinguia la puerta oscura á su jardin y por encima de la tapia la inmensa fachada de su palacio.

Solo tres ventanas estaban en él iluminadas con una luz pálida, opaca, misteriosa; aquellas tres ventanas eran las de la estancia de la duquesa.

¿Qué hacia á tales horas? Sin duda estaba sola como todas las noches sentada junto á la chimenea, quizá llorando...

—¿Quién puede pensar que sea una mujer que aguarda á su amante? ¡Oh! no, imposible, y al permanecer aquí creo que dejo de estimarme á mí mismo,—se dijo el duque.

Incesantemente habia venido á reflexionar en su conducta para con su esposa. ¿Cuánto tenia ella de que quejarse! se habia unido á ella sin amor, desde el día de su matrimonio la habia casi abandonado, y si hacia unos cuantos meses vivia con ella en mas dulce intimidad, lo debía al amor que le inspiraba otra mujer.

¿Si viera entrar en aquel momento un hombre en su casa, qué tendria que decir? ¿de quién era la culpa?

Permanecía apoyado contra el muro, inmóvil como la misma piedra; sentíase entamecido por momentos, y su paciencia empezaba á agotarse.

¿Cuánto tiempo hacia que estaba allí? Lo ignoraba; quiso consultar su reloj y la oscuridad de la noche no se lo permitia.

Pensaba ya retirarse cuando creyó oír pequeño rumor á la estremidad de la calle y prestó atento oído con ansiedad.

Conservaba reminiscencias del aldeano que tiene costumbre de vivir en la soledad de los campos; y no podia enza-

ñarse: el que se acercaba era un hombre y no era un hombre que fuera franco y decidido á entrar en su casa; su andar era incierto, furtivo, el andar del hombre que cree que lo espían y se para á cada momento para reconocer si es verdad.

¿Venia aquel hombre por casualidad por aquel sitio?

En breve distinguió una sombra que se deslizó á lo largo del muro y se paró delante de la pequeña puerta de su jardin; volvió á inspeccionar allí de nuevo si le observaban, despues oyó un pequeño ruido que no se esplicó bien, y la sombra desapareció.

Un pequeño choque de un picaporte al caer sobre su nariz le dió á conocer que la puerta se habia abierto y cerrado.

Un hombre acababa de entrar; la incertidumbre no era ya posible, y sin embargo, Norberto queria durar aun. Hay hecho tan inverosímiles que ni aun despues de verlos pueden admitirse.

¿Seria un ladrón? pero no; un ladrón necesita complicés.

¿No podia entrar aquel hombre por alguna de las criadas de la casa?

Todas estaban ausentes y Norberto no perdía de vista las ventanas del cuarto de su mujer.

Al cabo de un minuto, se iluminaron mas vivamente: se habia quitado la pantalla á la luz ó se habia encendido alguna bujía mas.

Fué sin duda alguna bujía, porque despues vió claridad en las otras ventanas de la antecámara de la duquesa.

Esta vez no habia mas que rendirse á la evidencia. Era un amante el que acababa de entrar, un amante á quien aguardaba la duquesa y que habia salido á recibirle á una señal convenida.

Norberto ya no tenia frijo; su frente ardía, sus venas parecían que iban á saltar y sus ojos veían en torno una niebla de fuego.

¿Cómo castigar á los miserables que ultrajan á su honor? ¿Qué castigo habria proporcionado al crimen?

De repente lanzó un grito! Acababa de tener una inspiracion, una idea infernal.

Corrió á la puertacilla del jardin, la forzó con su fuerza heróica y se precipitó dentro de la casa.

aquel país. Se atribuye el crimen a venganza política.

El Sr. Ríos Rosas no ha podido asistir a sesión por hallarse enfermo.

Háblase de probabilidades de que se presente a las Cortes una proposición de ley firmada por diputados de distinta procedencia...

Los premios mayores del sorteo de la lotería de hoy han correspondido: el de 20000 escudos a Madrid; el de 20000 a Badajoz; el de 10000 a Burgos...

Terminados los ejercicios de oposición a la canonjía magistral de púlpito de la catedral de Zamora, ha sido elegido el conocido orador D. Casimiro de Erro...

La sociedad de los Amigos del Orden, fundada en París, que debía celebrar el jueves próximo una sesión general...

CÓRTESES CONSTITUYENTES.

Sesión del día 3 de marzo. PRESIDENCIA DEL SEÑOR GÓMEZ DE LA SENA.

Abierta la sesión a las dos y media, se leyó y aprobó el acta de la anterior.

El Sr. ALCALA ZAMORA rectificó una equivocación del acta de la sesión del viernes.

Los Sres. Peralta y Abarzuza y otro señor diputado presentaron oposiciones.

Se leyó la dimisión que presentaba el Sr. D. Gabriel Rodríguez del cargo de vicepresidente de las Cortes.

Quedó aceptada dicha dimisión. Los Sres. Arquiaga y Sanchez dijeron después del acuerdo que no había número bastante para tomarlo.

El secretario Sr. Llano y Persi dijo que la mesa no había hecho más que lo acostumbrado en tales casos.

El señor presidente dijo que estaba ya tomado el acuerdo y no se podía discutir acerca de él.

Se leyó la proposición aboliendo la pena de muerte por el delito de rebelión, sustituyéndola con la de cadena perpetua.

El Sr. ERASO la apoyó, diciendo que era el primer paso en el camino de la humanidad, de la filosofía y del derecho.

Pidió que no pasara esta proposición a la comisión de legislación, porque teniendo que dedicarse a varios asuntos podría dar lugar a que se retardase el dar dictamen acerca de ella.

El señor ministro de GRACIA Y JUSTICIA contestó que este asunto era de grande importancia.

Tomada en consideración una proposición para abolir la pena de muerte para todos los delitos, y teniendo que dar dictamen acerca de ella la comisión de legislación, creía que a dicha comisión le iba pasar la referida proposición.

Rectificación los dos citados oradores. Se tomó en consideración un votación tomada por 81 votos contra 6.

Se acordó que pasara a la comisión de legislación.

El Sr. MANTEROLA apoyó una proposición para que la cámara declarase que había visto con disgusto la manera como ha sido conducido el obispo de Osmá a Madrid.

Censuró la conducta que ha seguido el gobernador de la provincia que había acompañado al prelado, y criticó que se le trajera acompañado de doce guardias civiles, y un oficial, y que se formasen las fuerzas militares y las de los voluntarios de la Libertad cuando se le sacó de la capital de su diócesis.

El orador terminó diciendo que obrando así era como se favorecía la causa carlista; y si triunfaba, podría poner don Carlos sobre su trono el lema de «Carlos VII, por la gracia de Dios y la revolución de setiembre».

El señor ministro de GRACIA Y JUSTICIA contestó diciendo que la relación de hechos que había referido el Sr. MANTEROLA era completamente inexacta.

Dijo los diferentes actos de resistencia que el prelado de Osmá había hecho a las leyes del país que son obligatorias para todos los españoles, cualquiera que sea su categoría.

Aseguró que el término de la revolución de setiembre no sería el triunfo del partido cuya fuerza se ha demostrado ya, y si vuelve a echarse al campo será debidamente castigado.

Tampoco será la revolución culpable del nefando matrimonio que algunos quieren hacer de los intereses eternos del catolicismo con los perdurables intereses de un partido.

Los Sres. M. Antero y ministro de gracia y Justicia rectificaron.

El Sr. MARTOS habló para su alusión personal, declarando que no comedia cosa lo se había admitido el debate sobre un acto de justicia incontestable y sobre un suceso que nada tenía de particular, como no fuese que se intentase que un obispo no era como otro cualquiera ciudadano ante la ley.

(Bien, bien.)

Por lo demás, rechazaba la idea de que D. Carlos sería rey por la gracia de Dios y de la revolución. No, esto no sucedería, no podía suceder, porque la causa carlista era abominable y abominada aunque otra cosa creyeran todos los carlistas, así los que no cobraban como los señores Monterola y obispo de Osmá que cobraban.

El Sr. MUZQUIZ dijo algunas palabras en defensa del señor obispo de Osmá.

El Sr. RIVERO dijo que el gobierno estaba firme en sostener que la autoridad de los tribunales era indiscutible, y no consentiría que por nadie se desconociera.

Pero lo que principalmente le movía a hablar era la necesidad de protestar contra la especie de viva a Carlos VII que dió el Sr. Monterola, porque ese grito era subversivo e ilegal. (Grandes ruidos. Los diputados carlistas protestan. Gran confusión.)

Rogó a los carlistas que le escuchasen, ahora que era tiempo de razón y antes de llegar a la fuerza y al estertor. (Bien, bien.)

Deció que se acercaba el momento de que los carlistas se lanzaran a la lucha, y que lo decía porque de ello tenía el convencimiento, y en su día llevaría pruebas a las Cortes.

(Reclamaciones y protestas de los diputados carlistas.)

Dirigiéndose a ellos les dijo que procurasen evitar la lucha; lucha que él había acordado aceptar sin tregua y sin compasión si a ella era provocado.

Por lo demás él quería la paz y con ella se iba.

El Sr. MANTEROLA rectificó diciendo que él profesaba la moral católica y que no pretendía nunca que el crimen de hoy fuese el heroísmo de mañana.

El Sr. VINADER habló en nombre de su partido, declarando que él creía que la ley excluyendo a D. Carlos no existía, como no existía ilegalidad alguna en la existencia de las asociaciones carlistas que se habían creado.

Por lo demás, los carlistas estaban en su derecho teniendo sus ideas y su candidato, como lo tenían los republicanos, y eso que estos proclamaban otra forma de gobierno.

El Sr. RIVERO insistió en que la ley de proscripción estaba vigente, y exhortó a los carlistas a que no se salieran de la ley, porque entonces el escarnio sería completo, y no habría Carlos VII ni por la gracia de Dios ni por ninguna otra gracia. (Risas.)

Preguntó por el señor secretario si se desechaba la proposición o se aprobaba, y fué desechada en votación nominal por 131 votos contra 9.

Y se procedió al sorteo de las secciones levantándose después la sesión.

El domingo próximo, a las dos en punto de la tarde, celebrará sesión la academia de conferencias y lecturas públicas de la universidad Central. Pronunciarán la lección el Sr. D. Miguel Morino sobre *Noiones de cosmografía*, y el Sr. D. Cayetano Rosell sobre *Educación de las madres de familia*.

El reputado dentista americano señor Gardiner ha trasladado su domicilio y gabinete de curación y consulta a la Carrera de San Gerónimo, número 53, cuarto segundo de la izquierda, esquina al palacio del Congreso.

La academia de Jurisprudencia celebró sesión pública práctica mañana viernes, a las ocho de la noche. El Sr. Rodó y Cosanova contestará a los que han impugnado su Memoria, haciendo el resumen uno de los señores revisores.

La proposición que el Sr. Tutau ha presentado hoy a las Cortes, según habíamos anunciado, dice así:

Artículo 1.º Todos los acreedores del Estado, bien por títulos de la deuda pública, bien por sueldos y pensiones, bien por cualquiera otro concepto, serán pagados por igual, en la proporción que permita el estado del Tesoro, sin distinción de clase, categoría ni domicilio.

Art. 2.º No podrá abrirse nunca el pago de una mensualidad ni el de uno de los semestres de la deuda, que no estén satisfechas las obligaciones todas de la mensualidad o de semestres anteriores, o consignadas por lo menos en las respectivas tesorerías las cantidades necesarias para acabar de satisfacerlas.

Art. 3.º Toda transgresión de lo consignado en los anteriores artículos será castigada con arreglo al artículo 320 del Código penal.

Firmen los Sres. Tutau, Alsina, Salvany, Castelar, Abarzuza y Pl.

Los periódicos radicales franceses continúan tratando duramente a Mr. Thiers por la influencia que suponen ejercer en la marcha lazar del ministerio francés.

D. Alfonso de Borbon, según dice el *Telegrama autógrafa*, está siendo objeto de toda clase de atenciones de parte de los órdenes pontificios.

Ha llamado mucho la atención que en las audiencias oficiales que el emperador ha recibido estos últimos días, no ha hablado a nadie ni una palabra ni de las cuestiones políticas, ni de la votación de estos últimos días; esto con tanta constitucional es calificada por los periódicos de oposición de disimulo refinado.

Según noticias de Viena, los jefes del partido checo se presentan en actitud propicia a una conciliación; si esta llegara a realizarse, la situación de Austria se mejoraría considerablemente.

Ha llegado a Madrid el diputado provincial de Barcelona, Sr. Pareto, comisionado por aquella corporación.

No es cierto que haya faltado de la casa de moneda una barra de plata como ha dicho un periódico. El origen de esta equivocada noticia estriba en que habiendo hallado en una prenda un arriel de cobre de peso de libra y media, el señor intendente de la casa de moneda dispuso acudir al juez competente para averiguar si aquel metal procedía del establecimiento indicado para perseguir al autor del hurto.

El ministro de Estado presentará mañana a las Cortes los tratados de comercio que acaban de formalizarse con las repúblicas Suiza y Liveriana.

Ayer tarde a última hora se cometió un robo en la calle de la Colegiata número 13, cuarto 4.º, mientras los dueños se hallaban fuera de su casa. Los ladrones, que aun no han sido habidos, fracturaron la puerta del cuarto y la de una alcoba, y una vez en la habitación violentaron cómodas y baules, de donde estrajeron unos 20000 rs. y cuantos efectos de valor encontraron a su alcance.

Por el ministerio de Estado se está activando y pronto quedará terminado, un tratado de comercio y comercio con los Países Bajos. También se está ultimando otro tratado de estradiación con Bélgica.

Hoy se ha recibido un despacho telegráfico en Madrid de nuestro representante en Roma, dando cuenta de la visita hecha al ex-príncipe Alfonso por los prelados españoles. En este despacho parece que se manifiesta que dicha visita no ha tenido carácter político de ningún género, sino privado.

El lunes saldrá para Bruselas a encargarse de aquella embajada nuestro particular amigo D. Eduardo Asquero.

El diputado tradicionalista Sr. Uceña saldrá un día de estos para su país.

El Sr. Puig y Llagostera ha presentado ya su renuncia de diputado.

Mañana saldrá el batallón de cazadores de Alcantara para Burgos, con objeto de relevar al de Barcelona, que pasa a Vitoria.

Al paso que los carlistas, hoy mas que nunca niegan que intente su partido acometer nada contra el orden, hoy más que nunca se ha hablado de gestiones, organización y esfuerzos y preparación. De todas nuestras noticias resulta que están preparando para oponerse a todo trance a la elección de rey liberal.

El vice-presidente de las Cortes don Gabriel Rodríguez ha presentado la renuncia de su cargo, y se da cierta significación política a este acto; pero creemos que su renuncia no tiene relación con la política sino con su salud y sus ocupaciones.

No fueron doscientos reales los que el Sr. Moreno Benitez, gobernador de Madrid, dió a los coristas del teatro de la Zarzuela, cuando estos estuvieron en el gobierno de la provincia a cantar los notables coros que tantos aplausos les han valido, sino trescientos y una caja de cigarrillos. Hacemos esta rectificación gustosos a petición del mismo cuerpo de coristas que así nos lo ruega.

Ha empezado a publicarse en Lucena un periódico titulado el *Independiente Lucentino*.

En Valenc a ha empezado a publicarse un periódico festivo titulado *la Bomba*.

Conforme con lo propuesto por el director general de artillería han sido nombrados alumnos pensionados de la academia de dicho cuerpo D. Mauricio Elorriaga, D. Joaquín Arespacochaga, D. Emilio Rodríguez y D. Juan Dauset.

Se ha concedido el retiro para esta capital a D. Claudio Sanz y Martín Molino, ministro cesante del tribunal supremo de la Guerra.

Se ha concedido el retiro al coronel de infantería D. Elias Gucco y Gimeno.

El Sr. Tutau ha presentado a las Cortes una enmienda para que se aumente la cantidad destinada a conservación de carreteras con 1,250000 pesetas que se aplicará a la de los 2720 kilómetros de que habla la relación que acompaña al estado núm. 2. También ha presentado otra para que se dediquen a carreteras 2,830000 pesetas que por los capitulos 28 y 31 se destinan a obras del nuevo depósito del canal de Lozoya y otras obras del canal derivadas, y continuación del edificio destinado a bibliotecas y museos.

De mañana a pasado llegará a Madrid la madre política del general Prim.

El sábado a primera hora apoyará el Sr. Castelar su interpeleación sobre el estado del país y le contestará el Sr. Rivero, según se asegura. Se cree que de este debate pueda resultar alguna declaración importante.

El Sr. Ortambide ha pasado la noche algo intranquilo y continúa grave.

Se han concedido los honores de jefe superior de Hacienda, al Sr. D. Juan

Güell y Renté, actual segundo jefe de la dirección general de Contabilidad de Hacienda pública.

Mañana viernes a las nueve de la noche continuará el Sr. Labra sus lecciones en el ateneo sobre política colonial.

El sábado se verificará en el teatro de la Zarzuela el gran baile de piñata, en el que se sortearán entre los concurrentes veinte onzas de oro. Además prepara la empresa otras novedades que atraerán gran concurrencia.

El Popular anuncia haber dejado de pertenecer a su redacción los Sres. Rodan de Palacio y Garcia Nieto.

Se ha mandado entrar desde luego a la Hacienda civil como fincas inútiles para el servicio de guerra las torres denominadas de Hecho, Ausó y Santa Elena de Biesea.

Ha sido declarado en situación de reemplazo el comandante del tercer batallón del regimiento de infantería de la Princesa D. José Pérez y Pelaez, con residencia en Velez Málaga.

Se ha concedido la gran cruz de Carlos III al Sr. Isaac Pereira.

Hay han despachado con el Regente los Sres. ministros de Estado y Ultramar.

Ha sido agraciado con la gran cruz de Carlos III, a propuesta del ministro de Fomento, el Sr. D. Vicente de Masarnau.

Mañana se publicará el arreglo de gobernaciones. Los nombres de estos son una garantía del acuerdo con que ha procedido el Sr. Rivero.

Ha fallecido anteayer en Villacarrillo D.ª María de los Angeles Maza, esposa del diputado D. Joaquín Bueno y Gomez.

No ha resultado cierta la noticia de que los Hierros recorren los montes de Burgos reclutando gente en favor de don Carlos. Los antiguos cabecillas carlistas están escondidos según se cree en los montes de Burgos, esperando el indulto que tienen solicitado.

Mañana regresará a Lérida el gobernador de aquel punto Sr. D. Camilo Benitez de Lugo, que ha estado algunos días en Madrid en uso de licencia temporal.

Ha sido nombrado cónsul de España en Amberes el Sr. D. Ramon Sator es, que desamparaba el mismo cargo en Alejandria de Egipto, a cuyo punto ha sido destinado D. Miguel Jordán y Llorens.

Probablemente mañana publicará la Gaceta la convocatoria para las oposiciones a las plazas de auxiliares de la dirección general del Registro de la Propiedad y del Notariado.

Al terminar la sesión se han leído esta tarde los dictámenes de ley de orden público y de reemplazo.

Después de sesión han celebrado un breve consejo los ministros en su despacho de las Cortes, pero ha durado poco por tener que asistir el presidente, el Sr. Topete y algun otro ministro a la comida de la regencia.

El señor ministro de Ultramar no ha podido leer aun hoy, como habíamos anunciado, los proyectos sobre ayuntamientos y diputaciones de Ultramar, por no haberselo podido terminar su copia.

Sin duda refiriéndose a rumores que han corrido hace pocos dias por Madrid, y que carecían de fundamento, dice el *Gaceta* que se habla de la retirada del ministerio del Sr. Figuerola.

La causa de la interrupción de todas las líneas telegráficas en el día de ayer procede de que en las inmediaciones de la antigua puerta de Atocha se vinieron al suelo los postes con los cables hilos que sostenían, correspondientes a las líneas de Andalucía, Estremadura y Aragón.

En el trayecto de Madrid a Valdecañas se rompieron mas de cuarenta postes, lo mismo que desde Pinto, por Valdemoro y hasta Villasequilla.

La línea del Norte tambien está interrumpida, por haberse roto y caído muchos postes de la Moncloa y de otros puntos, además de las averías que sufrió la línea entre Pozuelo y Villalba.

Todos estos siniestros ocurrieron en el día cinco y seis de la tarde de ayer, y aunque mismo salieron diferentes cuadrillas de obreros en distintas direcciones, con objeto de reparar todas las averías; pero como los temporales han arreciado, no creemos que se haya adelantado gran cosa, especialmente en la línea del Mediterráneo.

Esta noche quedará ultimado por el señor gobernador de Madrid un proyecto de bastante importancia para los obreros de esta capital, pues que con las obras que deben emprenderse dentro de pocos dias podrán ocuparse mas de 400 braceros.

Hoy ha fallecido en esta capital al alcalde del distrito de la Latina señor don Juan Antonio Sanchez. Su cadáver ha sido depositado en la iglesia de N. S. de Gracia y le dan guardia de honor maceros del ayuntamiento y voluntarios del

segundo batallón de la Latina, de que era comandante el Sr. Sanchez.

Al paso que los mas ardientes partidarios de la conciliación de los partidos revolucionarios trabajan con grande empeño por estrechar los vínculos de la mayoría, se nota que hay quien se esfuerza por relajar estos lazos y sembrar desuniones peligrosas mucho mas onerosos momentos en que los partidos ostromos y la reaccion se disponen al combate.

La combinación de gobernadores continúa siendo objeto de comentarios entre los diputados, por ignorar quienes sean los nombrados para sus provincias.

Esta tarde se habia de cierto altercado ocurrido entre un hombre político importante de la union liberal y el señor ministro de la Gobernación acerca del cambio de gobernador de una de las provincias andaluzas.

Con motivo del fallecimiento de los alcaldes de la Universidad y Latina, Sres. Iruela y Sanchez, en la sesión que celebrará mañana el ayuntamiento se procederá a la elección de dos alcaldes para cubrir las vacantes.

La proposición del Sr. Manterola dice así: «Pedimos a las Cortes Constituyentes se sirvan declarar haber visto con desagrado la manera con que el reverendo prelado del Buzo de Osmá ha sido conducido a Madrid.»

La firman con el Sr. Manterola los señores Urcola, Bobadilla, Muzquiz, Ochoa, Vildósola y Echeverría.

Dícese que el gabinete de San Petersburgo ha enviado agentes confidenciales a las Cortes de Berlín y de Viena con la misión especial de tener al corriente al gobierno ruso de lo que se dice, se piensa y se escribe sobre la alianza franco-rusa.

Algunos republicanos han hecho correr hoy el rumor de que entre los progresistas hay algunos que tienden a separarse de los demócratas para inclinarse a una alianza más íntima con los unionistas. Pero todos consideran este rumor como un ardido, cuyo objeto es romper los lazos de la conciliación e inclinarse a la mayoría hacia la izquierda de la cámara.

Hoy han dado principio las elecciones parciales de diputados a Cortes en las circunscripciones de Barcelona, Calatayud, Gerona, Mondoñedo, Saxovia, Ciudad Real y Astorga. Esta última circunscripción y Barcelona alegarán dos diputados y las demás uno. El mal estado de las líneas telegráficas hara imposible que se tengan en Madrid noticias de haberse constituido las mesas, por lo menos hasta mañana.

BOLSA DE MADRID DEL DIA 3.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ÚLTIMOS PRECIOS, DEL 2, DEL 3, and various financial data points.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

TEATRO NACIONAL DE LA ÓPERA. - No hay función. ESPAÑOL. - No hay función. ZARZUELA. - No hay función. BUENOS ARRETIJOS. - No se ha recibido el anuncio. LOPE DE RUEDA. - (Circlo de Faut). - A las 8 1/2. - Los siete dolores de María, función nueva. NOVEDADES. - A las 7 1/2. - La verdadera Carmelita. - Baile. - El Mesias de Urbana. - Baile. VARIETADES. - A las 8 1/2. - Las citas a media noche. - Juana la Rabicorta. RECREO. - A las 8. - Una noche en Telteque. - Baile. - La manifestación de la escuela. - Baile. - Manolito Gazquez. - Baile. - El carmelito. - Baile. ALARCON (Antos Capellanes). - A las 8. - Por no escribirse las senas. - Rigolito. - Baile. - El diablo rojo. Hace algunos dias anunciamos a nuestros lectores la instalación de una nueva fábrica titulada La Zarapozana, para la elaboración de los mas superiores chocolates que se fabrican al estilo de Zaragoza, y hoy tenemos la satisfacción de ver completamente confirmados nuestros pronósticos. Efectivamente, tanto por su buen sabor y delicado aroma, cuanto por su elegancia y excelente elaboración, podemos asegurar al público que todas las clases, relativamente son de lo mas esquisito que se fabrica. Lo recomendamos a las personas aficionadas que deseen tomar verdadero chocolate, en la inteligencia que nos han de agradecer la recomendación.

DIARIO DE MADRID.

SANTO DEL DIA 4. - San Casimiro, Vigilia con abstinencia de carnes. OULTOS. - Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas de la Latina...

ARRIENDO DE DOS DEHESAS.

El 27 de marzo, a la una del dia, se verificara en doble, publica y extrajudicial subasta, en Madrid, calle Mayor, numero 6, y en la casa-castillo de la de Val de Hierro...

La subasta se celebrará el repetido dia y hora en la espresada casa-castillo, admitiéndose desde la fecha de este anuncio y durante la primera hora...

Concluida la lectura de tipos fijados se procederá a la apertura de pliegos de proposiciones por el orden de numeracion, y si en iguales circunstancias...

Además de los puntos indicados, podrán verse los pliegos de condiciones de arriendo, en Madrid, calle Mayor, 3, donde a la vez se admitiran proposiciones desde la fecha de este anuncio...

ANUNCIOS.

VENTA DE CASA-TAHONA, JUZGADO del Congreso, el dia 4 del corriente a las doce del dia. Tiene 7256 pies cuadrados, renta 40000 rs., retasada en 40220 rs.

GRAN BARATO DE CATRES DE Hierro. - Por no convenir al servicio de los cuarteles, se venden en la factoria de utensilios militares de Madrid 1979 qatres de hierro a seis escudos cada uno (60 rs.)...

SE HALLA UNA AMA PARA CRIAR en la plazuela de Ferradores, 10.

RECONSTRUYEN, COMPONEN, VENDEN y cambio de muebles de tapiceria y ebanisteria. Se admiten en pago muebles viejos lo mismo que dinero...

UNA PROFESORA DE PRIMERA ENSEÑANZA superior dará lecciones a domicilio de lectura, escritura, aritmética y toda clase de labores...

UNAS SEÑORITAS ESTRANJERAS dan lecciones de francés, inglés, piano, dibujo y labores. Infantas, número 36.

LIBROS BARATOS; 4000 VOLUMENES a 2, 4 y 6 rs., y otros varios sumamente baratos. Arenal, 20, libreria de F. Rubio.

SE VENDEN TODOS LOS MUEBLES de una casa. Carrera de San Gerónimo, 53, piso cuarto.

UN CASA PARTICULAR SE CEDEN de sala y gabinetes bien amueblados. Postigo de San Martín, 11 y 13, porteria.

EN LA TARDE DEL MARTES DE Carnaval, y desde el salon del Prado a los jardinitos de la Cibelea, se ha perdido a una señora un reloj saboneta de oro con las tapas esmaltadas...

COMPRA.

El que desee vender una casa en esta capital de 3000 pies aproximadamente, en buen estado, o un solar del mismo tamaño, o bien tomar algun dinero con hipoteca en finca tambien urbana en Madrid, puede dirigirse a la porteria de la plazuela del Angel, num. 12, en donde se dará razon del comprador.

NO CONFUNDIR ESTA LIQUIDACION CON OTRAS SIMULADAS.

ESTE ANUNCIO RECORTADO VALE 10 REALES,

y a la persona que lo presente, se descontarán en las compras que haga, pasando de 200 reales.

Y 25 REALES EN LAS QUE PASEN DE 500 Rs.

APROVECHAD LA OCASION DE COMPRAR BARATO Y GENEROS BUENOS.

ACUDID A LA VERDADERA LIQUIDACION DE ROPA BLANCA Y LENCERIA ESTRANJERA,

EN LA TIENDA TITULADA:

A NUESTRA SRA. DE PARIS, PUERTA DEL SOL, NUM. 15

Por ser ultimos dias de venta, encontrareis todos los articulos con un 25 por 100 mas barato que en parte alguna. No perdis tiempo en visitarla, y encontrareis los articulos siguientes:

NOTA DE ESTOS Y SUS PRECIOS

ROPA BLANCA CONFECCIONADA.

Camisas de hilo para señoras, desde 15 rs.

Idem mejores y mas finas, desde 24 hasta 32 rs.

Idem superfinas con tiras bordadas, entredoses y encajes, hasta las mas ricas, desde 40 rs.

Chambras y pantalones de señora de diferentes hechuras, desde 8 rs.

Enaguas y peinadores en lino y bordados, desde 15 rs.

Canesús bordados de hilo fino hasta los mas ricos, desde 9 rs.

Medias francesas e inglesas y de Alemania, desde 24 reales docena.

Camisas para caballeros, de hilo, desde 24 rs.

Idem mas finas y superfinas, a 40 rs.

Calzoncillos de hilo para caballero, desde 12 rs.

Calzoncillos, desde 30 rs. doc.ª

Pañuelos de holanda y batista, desde 10 rs. docena.

Camisetas de punto de algodón alemanas, francesas e inglesas, desde 6 rs.

Calzoncillos de punto en la misma clase, desde 12 rs.

Camisetas y pantalones de lana de Sajonia, desde 40 reales juego.

Sábanas de hilo hechas y sin costura para cama catre, camera y de matrimonio, desde 16 rs.

Almohadas y almohadones, desde 5 rs.

Colchas de piqué inglesas y alemanas, desde 50 rs.

Lienzos de hilo redondo para camisas de señora y caballero, desde 4 rs.

Mantelerías de granito y adamascadas para 6, 8, 12, 18, 24 y 30 cubiertos, desde 24 reales juego.

Servilletas para té, media docena, 9 rs.

Idem mas grandes, media docena, 15 rs.

Tohallas de granito alemanas, docena, 35 rs.

Idem adamascadas en la misma proporcion.

Juegos de sábanas con escudos bordados, cenefas y entredoses desde 200 rs. juego.

Tohallas de felpa turcas para baños, desde 35 rs. media docena.

Mantelitos sencillos en todos tamaños, desde 9 rs. uno.

Capas bordadas de cachemir y faldas bordadas para bautizar, en clases muy finas y elegantes: tambien hay canastillos completos para recién nacidos, que se venderán por la tercera parte de su valor.

Tambien hay gran surtido en juegos de cuellos y puños bordados y de encaje para señora, hasta los mas ricos, como gorras para las mismas para la cama y vestia, que se venderán

A CUALQUIER PRECIO ACEPTABLE.

No desperdicie esta ocasion y acudid cuanto antes a la verdadera realizacion, con la que nadie puede competir.

PUERTA DEL SOL, 15. A NUESTRA SRA. DE PARIS.

Horas de despacho: desde las DIEZ de la mañana, hasta las OCHO de la noche.

EL MEDICO-CIRUJANO CATALAN

D. D. Joaquin Dalmau sigue curando enfermedades crónicas tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, el venéreo, etc. Recibe de doce a cuatro en la calle de la Greda, num. 24, cuarto principal.

EL MEDICO MONTANER SE DEDICA

exclusivamente a la curacion de los males secretos. Recibe de doce a ocho en su clinica especial, unica en su clase en España. Barrio-Nuevo 11, entresuelo izquierdo.

EL SEÑOR D. JUAN BAUTISTA SOULERE Y SIGRES ha fallecido hoy 3 de marzo de 1870. D. Emilio A. Soulere y D.ª Clotilde Bové hijos, D.ª Maria Misoricordia nieta, los sobrinos, hermanos politicos y demás parientes...

SEGUNDO ANIVERSARIO. La Excm. señora DOÑA JUANA MARIA PALAMORA DE PARREÑO falleció el 5 de marzo de 1868. Todas las misas que se celebrarán pasado mañana, 5 de los corrientes, en la iglesia parroquial de San Sebastian de esta capital...

VINOS. - NUEVAS CLASES SUPERIORES y mas baratos. - Tintos secos ó embocados a un real botella y 16 rs. arroba. - Añejos a 22, 28 y 36. - Cariñena dulce a 2 1/2 botella y 36 arroba. - Lágrima a 3 y 4. - Moscatel y garnacha de seis años a 4 y 56. - Rancio y tinto de catorce años a 5 y 80. - Calle de San Miguel, 15.

TESORO DE LA BOCA. El elixir y polvos dentíficos del señor Duñes se venden, gran bazar, calle Mayor, 2; Skropp, Montería, 4; farmacia de Just, Peligros 4; Leon 13, farmacia de Ortega; Clement, hermanos, Carretas 9; Corte de España, Carretas, 5; Linares, optico, Carretas, 3; y Campo, Izquierdo 22. A 10 rs. frasco y 4 reales caja.

DINERO, sobre alhajas y otros efectos, al 1 y 2 por 100. Se compran y empeñan papeletas del Monte de Piedad. Descuento de libranzas del giro mútuo del Tesoro. Gorguera, 8.

POLAINAS INGLESAS A 20 Rs. Escobas para alfombras a 6 rs.; hules, plumeros, pantallas. Carretas, 16.

PRESTAMOS BARATOS Sobre alhajas, papel del Estado, casas y papeletas del monte de Piedad. En los préstamos de alhajas se da un año de plazo. VENTA DE ALHAJAS, relojos de oro a precios fijos baratos. SE COMPRAN ALHAJAS de oro, plata y piedra finas. Preciados, 13, entresuelo.

BUENO Y BARATO. Se cede un buen gabinete a uno ó dos amigos en casa de quietud y seguridad Calle Ancha de San Bernardo, núm. 1, entresuelo derecha.

DESPACHO CENTRAL DE EXHORTOS, Mayor, 108, bajo derecha. Se encarga de cumplimentar los cof. prontitud en todos los juzgados y tribunales de España, islas de Cuba, Puerto Rico y las Canarias, anticipando los gastos de su cumplimiento y devolviéndolos evacuados con la cuenta documentada de los que hayan ocasionado.

SE HACE ALMONEDA DE LOS MUEBLES de una casa. Ternería, 4 pral.

PASTILLAS PECTORALES DE J. L. Gomez. Son un remedio eficaz para combatir y desterrar toda clase de toses por rebeldes ó inveteradas que sean. Onda años de feliz éxito en toda España. Precio, 11 y 20 rs. caja en la farmacia de Just, Peligros, 4, y de Ultramar, Barrio-Nuevo, 11, Madrid. - Eq. Alicante, Soler; Avila; Salcedo; Búrgos; Lleras; Málaga; Prolongo; Santander; Vegas; Sevilla; Parra; Zaragoza, Rio, y en todas las capitales de provincia. En los mismos puntos se vende el Jarabe pectoral del mismo autor a 20 reales botella.

PÉRDIDA: El martes de Carnaval, desde el ministerio de la Guerra al monumento del Dos de Mayo, se ha perdido un guardapelo de oro tallado, con un nombre escrito dentro. A la persona que lo presente en la plazuela de Santo Domingo, 3, pral., se le dará una gratificación mayor que el valor del objeto, por ser un recuerdo de familia.

SE DESEA SABER EL PARADERO de doña Carmen Campos Quintanar, natural de Granada, para un asunto de interés, la cual podrá dirigirse a Sebastián Aranda en Granada, calle del Molino de la Corteza num. 10.

Imprenta de La Correspondencia.

Table with multiple columns of numbers for the National Lottery (Lotería Nacional). Includes sections for 'SORTEO DE HOY 3', 'Con 60.000 Madrid', 'Con 20.000 Badajoz', 'Con 10.000 Búrgos', and various prize amounts like '470', '1.989', '1.328', etc.